Käpapadjandi vaha kasutamine ehk käppade hooldus talvel
Käpapadjandi vaha – mis see täpsemalt on?

Käpapadjandi vaha on spetsiaalse koostisega vaha mis aitab toetada käpapadjandite tervist. Vaha tekitab kaitsva barjääri koera nahale, niisutab nahka ning toetab seda vitamiinide ja mineraalidega. Käpapadjandi vahad võivad sisaldada erinevaid koostisaineid nagu näiteks mineraalõlid, mesilasvaha, kookosõli, päevalilleõli, sheaõli, E-vitamiin, lanoliin jpm. Naturaalne vaha ei määri, ei ole mürgine ning ei sisalda allergeene. 
Vahade koostis ja toime

Mineraalõli niisutab nahka, aitades veemolekulidel nahas püsida, samal ajal kui mesilasvaha tekitab kaitsva kihi kahjulike keskkonnamõjude eest ning toidab nahka A-vitamiiniga. E-vitamiin kaitseb lõhenenud ja kuivi käpapadjandeid bakterite võimaliku kahjuliku mõju eest. Lanoliin niisutab ja pehmendab lõhenenud padjandeid. Kookosõlil on niisutav ja antibakteriaalne toime. 
Millal ja mis otstarbel oleks õige vaha kasutada?

Käpapadjandi vaha kasutatakse erinevateks otstarveteks – külma kui ka kuuma eest kaitsmiseks aga ka näiteks näitusekoertel ringides, et vähendada libisemist. 
· Külma ilma korral pikemal õuesviibimisel võivad kiiresti tekkida kuivad nahalaigud ja tõsisemad probleemid nagu külmakahjustus ja kuivad nahalõhed padjanditel. Kemikaalid ja sool, mida kasutatakse teedel jää sulatamiseks tekitavad samuti nahakahjustusi. Katkiste käpapadjandite hoolduseks kahjustuste tekkimisel on vajalik käppade puhastus õuest tulles ning vahaga määrimine naha pehmendamiseks ja toitmiseks.
· Kelgukoertel on käpapadjandite kaitsmine ülioluline, et see aitab lõhede tekkimist ja veritsemist ennetada. Vaha kasutamine aitab takistada lumetükkide kogunemist käppade piirkonda. 

· Mitte ainult külm ilm ei põhjusta probleeme – kuuma ilmaga kuumal asfaldil jalutamine võib põhjustada villide tekkimist ning naha mahakoorumist ja ülitundlikkust, isegi nahapõletikke. Kõige selle ennetamiseks ja leevendamiseks sobib käpapadjandi vaha ideaalselt. 
· Probleeme võib tekitada ka pikaajalisem ebaühtlasel ja kiviklibusel maastikul matkamine ilma kaitsvate saabasteta. Sellisel juhul oleks ülioluline vaha kasutamine nii enne ja pärast matka.
· Ka kodused puitpõrandad ja parkett võivad olla liiga libedad ning nendel jooksmine võib põhjustada libisemist ja kukkumist ning see omakorda lihaste- ja liigeste rebendeid, närvikahjustusi ning hullemal juhul ka puusaliigese dislokatsiooni. Pidevad kukkumised võivad põhjustada artriidi teket.
Kuidas kasutada käpapadjandi vaha? 
Võta väike kogus vaha, hõõru see näppude vahel laiali ning jaota vaha koera käpapadjandite ja varvaste vahele, laiema kahjustunud ala korral laiemalt ning lase kuivada.
Käpapadjandi vaha on saadaval ka speina kuid vaha on paksema ja katvama koostisega kui spei.

Kui märkad, et koera käpp punetab ulatuslikult ja on tekkinud põletik ning koer lonkab, siis pöördu veterinaari poole ülevaatuseks.
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